

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal:
Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 K., fél évre 10 K., negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 3 f. és kapható:
a kiadóhivatalban, Herz-féle nyomdában, Glass- és Wächter-féle
hirlapárudában.

Felelős szerkesztő:

Dr. VÁJNA GÁBOR ügyvéd.

Szerkesztőség:

KAPU-UTCZA 60. SZÁM.

Értekezhetni:

d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésnél
24 fillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirdetésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

A munkásokért.

Brassó, márcz. 26.

Országszerte most folyik a gazdasági munkás és cselédpénztár szervezése. Éppenséggel nem mondhatnók, hogy valami nagy zajjal történék ez az országos akció; a hivatalos körökön kívül alig tudnak róla valamit.

Azt hisszük, nem szükséges, hogy méltassuk annak az új intézménynek óriási fontosságát, mely ha gyökeret ver nálunk, Magyarország az első helyre emelkedik a művelt államok között, melyek a humanizmus elveit vallják. Az összes munkásnép biztosítása betegség és rokkantság esetére olyan intézmény, a minő még sehol a világon nincsen. Rólunk vennének példát a szociális problémákkal küzdő kulturált államok.

S ime, a mi jótékony és áldozatkész társadalmunk nem mozog!

Itt is, amott is fölbukkan egy-egy hír a fővárosi lapokban arról, hogy X. Y. főherceg, vagy főpap ennyi és ennyi ezer vagy száz koronás alapítványt a gazdasági munkás és cselédpénztár alapító tagjai közé lépett. A dícsérő kommentárhoz, melylyel a lapok ez adományokat kísérik, mi is szívesen hozzájárulunk. De ki kell mondanunk azt a nézetünket, hogy bizony gyér számban olvastuk még eddig az ilyen híreket.

A néhány nagy ur példája, a ki eddig adakozott, nem igen talál követőre. Pedig a társadalom anyagi hozzájárulása nélkül ez intézmény hosszú éveken át nem lesz még életképes. Pénz, sok-sok ezer forint kell a kezdéshez s ezt a pénzt az intézményt megalapító állam, nem bocsáthatja rendelkezésre. De ha a magyar vagyonos osztály kötelességének tudatára ébred s adományaival néhány százezer forintos

alapot teremt: biztosítva van az intézmény prosperálása, a mely kedvező konjunkturák között 6—7 esztendő múlva már elfogja viselni terheit a maga erejével, a munkások befizetett filléréivel.

Lehet, hogy eddig még nem csináltak megérdemelt reklámot az intézménynek, de az az egy bizonyos, hogy még igen kevesen adakoztak ez új humanus intézmény javára. Már pedig, hogy milyen áldozatkész tud lenni a magyar társadalom egyes közcélok érdekében, azt nem egyszer volt alkalmunk tapasztalni az utóbbi években. Itt van a Kossuth szobor nyolcszáz ezer koronás alapja, az Erzsébet királyné szobrának ugyanoly összegű alapja. Az elmúlt hónapok alatt egy elterjedt napilap révén vagy 130000 korona gyűlt össze a Vörösmarty szobrára. A magyar társadalom tehát a saját jószántából, minden anyagi vagy morális kényszer nélkül két millió koronát adott össze erkölcsi célokra, szobrokra. Fényes bizonyossága ez annak, hogy milyen hatalmas eredményt tud elérni az olyan cél, mely visszhangra talál a magyar nemzeti társadalomban és annak áldozatkésztségére appellál.

Kérdjük most: a magyar gazdasági munkás sorsának javítása, ekzisztenciájának biztosítása nem olyan cél, melyet lelkesedéssel kell felkarolnia ez ország társadalmának? A milyen dícső dolog a halott nemzeti hős, a királyné és a költő emlékéért áldozni, ugyanolyan jóra való cél az élők millióiért érezni és pénztárukba nyulni. Kellő összhangban kell, hogy legyenek közéletünkben az idealizmus és a célszerűség követelményei, a gyakorlati élet.

Munkás intézményeink legjelentősebbjei közé tartoznak eddig a betegsegélyező pénztárak, melyek immár behálózják az országot s gyökeret vertek. Hosszu ideje már annak, hogy e pénz-

tárak reformját sürgeti minden tényező, első sorban a munkásnép. Sok, itt elsorolhatatlanul sok hibája van ez intézménynek. A nagy szak-tanácskozmány, mely a kereskedelmi miniszter védnöksége alatt a betegsegélyező pénztárak reformjával tanácskozott, a tizenkettedik órában ült össze.

S igen tanulságos volt e tanácskozások eredménye, az új törvény alkotói kész anyagot kapnak a kezükbe. Viszont igaz az is, hogy nagyon sok ellentétes és nem mindig közérdeknek akad szószólója a tanácskozáson. A kik az új törvényt meghozzák, térjenek napirendre e felszólalások fölött! El a vicinális pénztárakkal, melyekben nem a beteg munkás a főcél, hanem az orvosi honorárium, vagy a fölös hivatalnok-személyzet! Meg kell szüntetni a tisztességtelen versenyt az ipartestületi és kerületi pénztárak között! És ezt csak radikális reformokkal lehet elérni. Közvetlen és föltétlen állami ellenőrzést a pénztáraknál s azok igazgatásában messzemenő jogokat a munkásoknak. Mert hiszen a betegsegélyező pénztár a munkásoké. Ez elv, a mely nélkül munkásintézmény ma már nem lehet életképes.

Ennek igazolását látjuk a budapesti munkaközvetítő intézetnél is. Ez az intézet eddig nem felelt meg a hozzá fűzött várakozásnak. Miért? Mert hivatalosan, aktaszerűleg nem lehet jól elintézni a munkás ügyét, mivel hogy az egészen más természetű mint a közigazgatás vagy az adószedés. A kereskedelmi miniszter éleslátására és modern világnézetére vall, hogy meghívta a munkásokat, még a szocialista szakszervezetek vezetőit is, hogy vegyenek részt az állami ingyenes munkaközvetítő intézet dirigálásában.

A modern Magyarország érdeke, hogy mindazok, a kik munkásügyekkel foglalkoznak, átértsék azt a szellemet, mely a kereskedelmi minisztert ez elhatározásra bírta.

Belföld.

Brassó, márcz. 26.

A képviselőház mult szombati ülésén folytatták az Adria javaslat tárgyalását, mely alkalommal felszólaltak: Páder Reszó, gr. Batthányi Tivadar, Rakovszky István, Hegedüs Sándor. Ma folytatták a vitát.

A főváros egyik kerületében, az Erzsébetvárosban szombaton volt a képviselő választás. Három jelölt közül dr. Morzsányi Károly 3208 szavazattöbbséggel megválasztott. A kerületet eddig az elhunyt Csernátorny Lajos képviselte.

Külföld.

Brassó, márcz. 26.

A német trónörökös április 15-én érkezik Bécsbe. A pályaudvaron a király és a főhercegek, a császári palotában pedig gróf Goluchovszky és a többi miniszterek fogják üdvözölni.

Krüger ismerőseinek kijelentette, hogy a boerok nem fogadhatják el az angolok föltételeit, mert az egyértelmű volna a boer államoknak Angliába való bekebelezésével.

Szabadelőadás.

Brassó, márcz. 26.

Mult vasárnap délután 4 órakor tartotta meg a „Brassói Nemzeti Szövetség” által az iparosok és ipari munkások képzésére alakított helyi bizottság az ipari munkások szórakoztatása és művelése céljából rendezett ez évi negyedik ingyenes szabadelőadást.

Az „Orient” szálló nagyterme 4 órára zsufolásig megtelt közönséggel. Az idej szabadelőadások egyike sem volt még ilyen látogatott, mint a mult vasárnap. Sokan, de nagyon sokan kénytelenek voltak visszatérni, mivel a terembe bejutni már semmikép sem tudtak. Nemcsak a nagyterem és erkély volt zsufolva, hanem még a mellék helyiségekben is nagyszámu hallgatóság foglalt helyet és a legnagyobb érdeklődéssel hallgatta a mindvégig élvezetes és érdekes sorrendet.

Az előadás sorrendjét a m. kir. állami felső kereskedelmi iskola ifjúsági zenekara nyitotta meg, az „Erdei nymfa” cz. zenemű eljátszásával.

A Gaál Pál zenetanár vezénylete alatt játszó ifjak játéka általános tetszésre talált s a hallgatóság elismerése zajos tapsokban és éljenzésben nyert kifejezést.

Most Rombauer Emil főigazgató lépett az előadói asztalhoz, hogy megtartsa előadását az esküdtzsekről. Érdekesen és lebilineselően adta elő a főigazgató az esküdtzseki intézmény történetét; könnyen megérthető és áttekinthető módon ismertette a hazai esküdtzseki célját, feladatát és szervezetét; vázolta egy esküdtzseki fő tárgyalás menetét. Aztán elmondta az athéni esküdtzseki tárgyalásának lefolyását a Sokrates pörében s érdekesen adta elő lélektani okait azon ítéletnek, a melyet az esküdtsek Sokrates pörében hoztak, amely ítélet igazságtalanság tekintetében a mai

napig páratlanul áll a judikatura történetében.

A tetszéssel fogadott előadás után Mozart: Serenade-ja következett, melyet Stenner Ágoston, Váradi Béla, Walter Péter és Mutzig Rezső felső keresk. iskolai tanulók adtak elő, a kellő gyakorlottsággal és összhanggal.

Most özv. Dömjén Zoltánné urnő szavalata következett. Kis Józsefnek „A rab asszony” című költeményét adta elő, zongora kísérettel. Hogy a költemény előadása minden tekintetben művészi volt, azt talán mondanunk sem kell, miután özv. Dömjén Zoltánné urnő e téren való jártassága már ugyszólván mindenki előtt ismeretes.

A közönség úgy őt, mint Gaál Pál zenetanárt, aki a zongora kísérettel írta és játszotta, frenetikus tapssal jutalmazta.

Befejezésül ismét az ifjúsági zenekar játszott. Kéler „Puszták fia” című szerzeményét adta elő igazi hévvel és lelkesedéssel.

A legközelebbi szabadelőadás jövő vasárnap f. hó 31-én d. u. lesz.

Hitközségi közgyűlések.

Brassó, márcz. 26.

A brassói (neolog) izraelita hitközség mult vasárnap délelőt 10 órakor tartotta rendes közgyűlését az Orient nagytermében, a tagok élénk részvétele mellett.

A hitközségi közgyűlést a Chewra-Kadisa (jótékony egyesület) közgyűlése előzte meg.

Aronsohn Henrik egyleti elnök üdvözölte a tagokat s konstataálta, hogy a közgyűlés határozatképes. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére felkérte Spitz Béla és dr. Feiler Ignác tagokat.

Most dr. Steinhardt Samu titkár felolvasta a mult év május hó 27-én tartott közgyűlés jegyzőkönyvét, melyet egyhangulag tudomásul vettek.

Ezekután áttért a közgyűlés a tárgysorozatra, a melynek első pontjaul dr. Steinhardt Samu előterjesztette a bevételek és kiadások jegyzékét az 1900-ik évről.

A közgyűlés többek felszólalása után elhatározta, hogy a mult évről szóló számadásokat nem fogadja el és a felmentvényt nem adja meg mindaddig, mig azokat a számvizsgáló bizottság felül nem vizsgálja.

A tárgysorozat második pontját a választmányi tagok választása képezte. Választás alá került: 2 felügyelő, 1 pénztárnok, 1 ellenőr, 1 titkár, 2 ülnök.

A megejtett titkos szavazás a következő eredménnyel járt: Wolfsohn Miksa és Mátyás Mátyás (felügyelők); Riemer Jakab (pénztárnok); Spitz Albert (ellenőr); dr. Feiler Ignác (titkár); Erdélyi Ede és Eisenstein Salamon (ülnökök).

A választás megtörténte után következett az új tagok felvétele.

Felvétettek a következők: Gerst Salamon, Márer Benő, Mandl Zsigmond, Grünfeld Vilmos, Kohn Hermann, Altstädter Antal, Krausz Bernát, Sámuel Zsigmond, Grünfeld József és Dávid Móricz.

Erre az elnök által előterjesztett jelentést az Árvaház-utcabeli 31. 33. és 35. számú háztelkekre vonatkozólag tudomásul vették s a tárgysorozat utolsó pontjára

hoz, a szabad indítványokhoz ért a közgyűlés.

Miután indítványt senki sem tett, elnök megköszönte a tagoknak a nagyfoku érdeklődést, melyet a közgyűlés iránt megjelenésükkel tanusítottak s a közgyűlést bezárta.

Miután a Chewra-Kadisa közgyűlése végeit ért, megkezdődött a hitközségi közgyűlés.

Klein Sámuel alelnök üdvözölte a hitközség megjelent tagjait s konstataálta, hogy a közgyűlés határozatképes. A jegyzőkönyv hitelesítésére felkérte Steinhardt Samu és Spitz Béla urakat. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg Kupferstich Manó hitközségi elnök és Grünfeld Salamon hitközségi tag elhunytáról és indítványozta, hogy emléküket jegyzőkönyvileg örökítse meg a közgyűlés.

Az alelnök indítványát a közgyűlés egyhangulag elfogadta.

Dr. Mandl Adolf felolvasta a mult év május hó 27-én tartott közgyűlés jegyzőkönyvét, amelyet tudomásul vettek.

Erre következett a tárgysorozat első pontja, az 1900. évi jelentés és számadás előterjesztése Mátyás József pénztárnok által.

A közgyűlés az előterjesztett számadásokat nem fogadta el s azt a határozatot hozta, hogy a számadásokat egy bizottság vizsgálja felül s tegyen annak eredményéről egy összehívandó rendkívüli közgyűlésen jelentést.

Aronsohn Henrik a templom-építő bizottság elnöke terjesztette elő ezután jelentését a templom építésére nézve. E jelentés szerint a templom építése be van fejezve, csupán a belső berendezés van még hátra. Az átvétel a jövő tavasszal fog megtörténni. Az idej husvéti ünnepek alkalmával az istentisztelet ott lesz, amennyiben ideiglenesen arra a célra be fogják rendezni.

A közgyűlés Aronsohn Henrik jelentését tudomásul vette s buzgó tevékenységért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott neki.

Most következett a közgyűlés legérdekfeszítőbb pontja, a hitközségi elnök megválasztása.

E pontnál szót kért dr. Weisz Ignác ügyvéd s beszéde végén elnöknek ajánlotta Adler Jakabot.

Dr. Mandl Adolf és dr. Feiler Ignác pedig Aronsohn Henriket ajánlották megválasztásra.

Klein Sámuel alelnök ezekután azon indítványt terjesztette elő, hogy időkimelés szempontjából a községi képviselőlet 8 rendes és 2 póttagja egyidejüleg választassék meg az elnökkel.

A tett indítványt a közgyűlés elfogadta.

Miután dr. Weisz Ignác, dr. Littmann Zsigmond és Grünfeld Mór felszólalásait a közgyűlés meghallgatta, kezdetét vette a titkos szavazás, melynek eredménye a következő: Elnök: Aronsohn Henrik (54 szavazattal.) A községi képviselőlet rendes tagjaivá választattak: 1. Adler L. Jakab (71 szavazattal) 2. dr. Kecskeméti Zsigmond (71 szavazattal) 3. dr. Mandl Adolf (76 szavazattal) 4. Deutsch Ármin (67 szavazattal) 5. Eisenstein Salamon (65 szavazattal) 6. dr. Feiler Ignác (64 szavazattal) 7. Mittelman Nándor (64 szavazattal) 8. Schütz Salamon (62 szavazattal); póttá-

gokká: dr. Steinhardt Samuel (56 szavazat) Fein Ármin (53 szavazattal.)

Miután a választás megtörtént s indítványt senki sem tett, a közgyűlés véget ért.

A helybeli orth. izr. hitközség f. hó 23-án este 7 órakor igen látogatott választói közgyűlést tartott.

Grünwald Albert hitk. elnök általános működéséről egy szépen szerkesztett jelentésében beszámolva, megrongált egészségére való tekintettel állásáról lemondott.

A közgyűlés azonban őt, miután neki egyhangulag osztatlan bizalmát és hálás köszönetét kifejezte eddigi eredményes működéséért, újból megválasztotta elnöknek és felkérte, hogy a választást fogadja el.

Grünwald Albert az általános kiváncságot elölthető kénytelen volt meghajolni és az elnöki állást továbbra is megtartani.

Ezekután megejtetett a további választás, amelynek eredménye a következő: alelnökké: Rózer Ignác, gondnokká: Berkovits Bertalan és Máyer Mihály, pénztárnokká: Weiszfeiler Kálmán; választmányi tagokká: Schul József, Dr. Vajna Izidor, Samu S., Samu M. és Hillinger Arthur; titkárrá: Schliesser Miksa lettek egyhangulag megválasztva.

A gyűlésen egyszermind a múlt évi zárszámadások megvizsgálására bizottság lett kiküldve; a f. évi költségvetés véglegesen elfogadva.

Több fontos ügy letárgyalása után a gyűlés lelkes hangulatban 11 órakor véget ért.

HIREK.

Brassó, márcz. 26.

— Személyi hir. Ohstroffi Probst Emil, cs. és kir. tábornok, az erdélyi 12 hadtest parancsnoka, tegnap d. u. a gyorsvonattal városunkba érkezett. A hadtestparancsnok kíséretében van Horstein Lothár vezérkari ezredes.

— Színügy. A színibérlők által kiküldött bizottság f. hó 28-án esti 6 órakor a kaszinóban ülést tart, a melyre a tagok ez uton is tisztelettel meghívotnak. Ez ülés tárgya lesz a Tiszayné által előterjesztett műsorból 15 darab kiválasztása.

— Uj szubrett. Megirtuk hogy Tiszay Dezsőné szintársulatát Gergely Giza szubrett-énekesnő megváltik, még mielőtt a társulat Brassóba érkezik. Most értesülünk, hogy Gergely Giza helyére Tiszayné Staud Margitot szerződtette. Miután Staud Margit egyike a legtemperamentumosabb vidéki szubretteknek, a cserét örömmel fogadjuk és üdvözljük.

— A dalárda közgyűlése. A „Brassói Magyar Dalárda“ márczius hó 31-én (vasárnap) d. u. fél 3 órakor a m. kir. állami főreáliskola tornaesernakában tartja rendes évi közgyűlését. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkár jelentése az egyletnek XXXVIII-ik évi működéséről. 3. Pénztáros és számvizsgáló bizottság jelentése. 4. Az elnökséghez márczius 30-ig esetleg írásban beérkező indítványok tárgyalása.

5. Tisztújítás és választmányi tagok választása.

— Előléptetések. A Brassó és vidéke területén alkalmazásban levő m. kir. államvasuti hivatalnokok körében 1901-ik évi márczius hó 1-jével a következő előléptetések történtek: nagyborosnyói Kónya Kálmán segédmérnök az V. rangfokozat 1-ső osztályából a IV. rangfokozat 3-ik osztályába mérnökké; Grahoffner Endre botfalusi állomásfőnök és Schmotzer Lajos brassói raktárfőnök az V. rangfokozat 2-ik osztályából ugyanazon rangfokozat 1-ső osztályába; Nemes Ignác predeáli hivatalnok az V. rangfokozat 3-ik osztályából ugyanazon rangfokozat 2-ik osztályába; Haber Márton (mérnökgyakornok segédmérnökké), Unger Oszkár Adolf, Szőke András, Bartha Albert Arnold, Gold Mór (mérnökgyakornok segédmérnökké) a VI. rangfokozat 1-ső osztályából az V. rangfokozat 3-ik osztályába; Indig Sándor és Stein Jenő (számtiszt) a VI. rangfokozat 2-ik osztályából ugyanazon rangfokozat 1-ső osztályába; Trnyák József Ferencz (Botfalu) és Hollanda Péter a VI. rangfokozat 3-ik osztályából ugyanazon rangfokozat 2-ik osztályába lettek előléptetve.

— Véglegesítés. Hollanda Péter, Gál Jenő, Márton Árpád, Pakucs Gyula (Csik-Szereda), a VI. rangfokozat 3-ik osztályába ideiglenes minőséggel kinevezett államvasuti hivatalnokok 1901. január 1-től véglegesítették.

— Nőegyleti közgyűlés. A brassói izraelita nőegylet szerdán folyó hó 27-én délután 3 órakor tartja a „Bukarest“ című szálloda termében rendes évi közgyűlését, a következő tárgysorozattal: 1. Ünnepi beszéd az izr. nőegylet 25 éves fennállása alkalmából. 2. Az 1900. évi számadás előterjesztése. 3. A választmány megválasztása egy évre. 4. Uj tagok felvétele. 5. Szabad indítványok.

— Nyilvános köszönet. A brassói róm. kath. árvaházalapító nőegylet leghálásabb köszönetét fejezi ki Groedel Bernát urnak, ki a nőegylet részére 200, azaz kétszáz koronát volt kegyes adományozni. Brassó, 1901. márcz. 21. A brassói róm. kath. árvaházalapító nőegylet elnöksége.

— Tiszay Dezső elhunyt színigazgatótanácsos érdemeit a vidéki színészek múlt heti kongresszusán jegyzőkönyvbe iktatták.

— Öngyikosság. Liesz Mihály holtvényei lakos a múlt héten átment Bareza-Ujfaluba, ahol több ismerősével találkozva jót mulatott. Miután egyik korezmában közelet vásárolt, hogy abból ostort csináljon, a másikkban pedig ezeruzát és egy iv tiszta papirt, elhagyta B. Ujfalut. Egyik barátja előtt kijelentette, hogy ő Krizbára megy egy s más dolgának elintézése végett, s ugyanakkor azt is mondta, hogy nem megy a megyei uton, hanem az ujfalusi erdőn keresztül, mivel ott rövidebb az ut. Szombaton egy szénégető cigány szaladt Ujfaluba az erdőből és jelentette, hogy az erdőben egy akasztott embert talált. A községi előjáróság azonnal egy bizottságot küldött ki, mely egy szép terebélyes koronájú tölgyfa ágán felakasztva találta Liesz Mihály holtvényei

jómódu gazdát. Az orvos-rendőri vizsgálat után a hullát beszállították B. Ujfalu temetőjének halottas házába, a honnan vasárnap délelőtt vitték haza a rokonok Hőltövénybe.

— Hazafias ajándék. Szépen róttá le kegyeletét a nagy idők névtelen hősei iránt Stefan Antal sepsiszentgyörgyi műlakatos. A szabadságtéren lévő honvédelemre kovácsolt-vasból izléses koszorút készített. Nemzeti szallag csüng alá a zöldszínű eserkoszorúról s a közepén Petőfi Sándor sikerült arcképe nemzetőri ruhában látható.

— Pártoljuk a honi ipart! Magyarország legnagyobb rózsza és kertészeti telep kezelősége most bocsátotta ki ez idej fel-tünést keitő bő tartalommal és magyarázatokkal ellátott nagy képes árjegyzékét. E roppant nagy kiterjedésű kertészeti telep a legkényesebb igényeket is kielégíti s kapható százezrivel is a folyton virító remontant szegfű, klattau óriás szegfű, fehér tollas szegfű, óriási Japáni Chrysanthemumok, pálmák, egyéb szoba és levél növények, szőnyeg és mindenfajú dísznövénnyek, továbbá nemesített óriás nagy gyümölcsű köszméte és ribizli-fák a legkiválóbb fajú gyümölcs-fák, díszfák, dísz-cserjék, fenyők, saját termésű vetemény és virág-magvak stb. felelősség mellett. Különösen a telep rózsái érdemlik meg, hogy róluk külön is megemlékezzünk, mert előnyük az, hogy magról nevelt alanyokban vannak nemesítve és szabad földben teleltek, tehát azonnal kiültethetők s fogamzása minden kétséget kizárólag biztos. Több mint 100.000 db. különféle legszebb fajú rózsza van szállításra készen a következő árban: alacsony törzsű gyökermes (wurzelecht) drbja 20 kr., — magas törzsű 3-tól 6 láb magasságban drbja 35 kr. Részletes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve azonnal megküldi a „Várad-velencei műkertészeti és rózsatelep Nagyváradon.“

Nyiltér-*)

Köszönet.

Mindazoknak, kik a feledhetetlen drága hitves, anya, nővér, nagynéne, néhai Fischer Ferenczné szül. Hoffmann Lujza, orvos neje, elhunyt alkalmából mély fájdalomunkban való részvétüket koszoruk felajánlásával, a temetésen való megjelenéssel vagy más módon nyilvánították, ezennel mélyen érzett hálánkat fejezzük ki.

A mélyen gyászoló család

Könyvelőnk állami kinevezetése folytán üresedésbe jött állás azonnali betöltésére keresünk fiatal szerény igényű mérlegképes

könyvvezetőt,

ki a magyar és német levelezésben teljesen jártas románul tudók előnyben részesülnek.

224 Feyér és Tsa Derestyé.

Folyó hó 26-tól kezdve Lensor 27. sz. alatt az első emeleten igen elegans

női ruhák

utolsó divat szerint készítettnek, ugyanott különféle butorok és gazdálkodási tárgyak helyszüke miatt csodálatos olcsó ár mellett eladók. 106 (1—3)

*) Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

B	<p>Grünwald Albert butorkereskedő Brassó, Kapu-tető 47-49. Legnagyobb butorraktár A REINHART PÜLÖP aradi butorgyáros hírneves kőszítményei gyári árakon.</p>	U	<p>30 hálószoba 30 ebédlő 50 szalon és több női szoba barokk, renaissance, secessió és 6- német stílusban állan- dóan raktáron vannak.</p>	T	<p>Nagy választék szalon és női szőnyegekből. Párizs, berlini, brüsseli stb. selyem, palnehe szőnyegekből.</p>	O	<p>Kezeshedik kitűnő mi- nőségű ruhák mellett. Vidéki megrendelések a legpontosabban esz- késítetnek.</p>	R
----------	--	----------	--	----------	--	----------	---	----------

Hauptvogel Ferencz

férfi szabó-üzlete

BRASSÓ, Weisz Mihály-u. 22.

Ajánlja gazdag raktárát bel- és külföldi szövetekből mérték utáni elegáns ruhák elkészítésére.



Kedvező kötések által, melyeket szállítóimnál elértem, azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy az amugy is már olcsó árakat még 15—20^o-al leszállithatom.



Hogy minden versenyt felülmuljak

Készpénzért szállítok:

egy szép zako öltöny különböző színben 30—40 korona
 egy finom zako öltöny brüni Scheviot szövetből 42—50 korona
 egy finom zako öltöny brüni kamgarn szövetből 48—60 korona
 egy finom zako öltöny finom angol szövetből 56—68 korona
 egy finom zsaket társalgási öltöny kamgarn 55—68 korona
 egy finom szalon öltöny finom kamgarn 65—85 korona
 egy finom Ferencz József öltöny kék, szürke és fekete angol seviot 70—90 kor.
 egy finom tavaszi felöltő világos és sötét színben 30—44 koroua
 egy finom tavaszi felöltő valódi angol szövetből 45—55 korona
 egy nadrág finom szövetből 10—15 korona
 egy nadrág finom angol szövetből 16—22 korona.

Jótállás kifogástalan kivitelért.

Gyors kiszolgálás.

Versenynélküli árak.

Tisztelettel

Hauptvogel Ferencz.